
 

ATA                                                                                                                                  Em 03/09/2019. 

Ata da sessão ordinária do segundo período legislativo da sétima legislatura da Câmara 

Municipal de Ulianópolis realizada em 03 de setembro de 2019. Presidente: -vereador Jonas dos 

Santos Souza, 1º secretário: - vereador Heider Carvalho da Silva e 2º secretário: -vereador 

Givaldo Ribas Mesquita. Aos três dias do mês de setembro de dois mil e dezenove à hora 

regimental no prédio da Câmara Municipal de Ulianópolis, além da mesa acima referida 

compareceram ainda os seguintes vereadores: - Pedro Nilson Resende, Daniel Pereira da Silva, 

Jarles Queiroz da Silva, Sergipano, Igor Gatti do Rosário, Florivan Alves da Silva e vereadoras 

Marta Resende Soares e Mª Ervania Lacerda Silva. Havendo quórum legal o Presidente declarou 

aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia feita pela vereadora Mª Ervania, solicitou da 

secretária a leitura da ata anterior que, após ser lida, discutida e votada foi aprovada por maioria 

absoluta de votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições onde constavam 

oficio nº 305/2019.D.P-Corregedoria/ TCM, nas proposições constavam indicações nº 145/2019 

e 146/2019, de autoria do vereador Daniel e nº 147/2019 de autoria do vereador Sergipano, 

projeto de lei nº 396/2019 que dispõe sobre a jornada de trabalho dos servidores públicos 

municipais ocupantes do cargo de Assistente Social e Projeto de Lei nº 397/2019 que dispõe 

sobre a jornada de trabalho dos servidores públicos municipais ocupantes de cargo de 

Fisioterapeuta e Terapeuta Ocupacional. Ato seguinte o Presidente passou para a ordem do dia 

e colocou em discussão as indicações nº 145/2019, 146/2019 e 147/2019, encerrada a discussão 

colocou em votação, sendo todas aprovadas por maioria absoluta de votos, colocou em 2ª 

discussão o projeto de lei nº 396/2019, encerrada a discussão foi colocado em 2ª votação, sendo 

o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, colocou em 2ª discussão o projeto de lei nº 

397/2019, encerrada a discussão colocou em 2ª votação sendo o mesmo aprovado por maioria 

absoluta de votos. Ato seguinte o Presidente franqueou a palavra aos senhores(as) 

vereadores(as). O vereador Florivan solicitou a palavra, referenciou aos presentes e falou sobre 

os acontecimentos do fim de semana que movimentou a cidade, citou a reinauguração da Escola 

Estadual Izabel Amazonas, pelo governador Helder Barbalho, e que a escola havia recebido 

equipamentos de qualidade para receber os alunos, e ainda, que foi realizado, pelo estado, um 

processo seletivo para a contratação de professores, lembrou o tempo em que trabalhou na 

Escola Izabel Amazonas, que, por conta do descaso e das péssimas condições de trabalho pediu 

pra sair, o descaso do governador da época fez com que professores e alunos saíssem da escola, 

e o que se viu na reinauguração foi um governo preocupado com a Educação, preocupado em 

melhorar o IDEB do estado, que atualmente está muito baixo. A vereadora Marta solicitou um 

aparte o que lhe foi concedido e disse que acompanhou de perto toda a carência da Escola Izabel 

Amazonas e que havia procurado o governador Jatene e levou um abaixo-assinado de pais de 

aluno, fazendo algumas reivindicações e nunca foram atendidas e que teve que tirar sua filha 

para outra cidade por que a escola não tinha todos os professores, e no discurso do governador 

percebeu a preocupação em melhorar o IDEB do estado. Novamente com a palavra o vereador 

Florivan continuou dizendo que o governador sentiu na pele a falta de uma energia de qualidade 

e que até que melhore a energia, para poder instalar as centrais o governador irá mandar 

ventiladores, o vereador parabenizou a prefeita por seu empenho pela Escola Izabel, falou 

também sobre a reinauguração do hospital Municipal e que os equipamentos são modernos e 

espera que todos saibam preservar, para que se mude a filosofia da destruição, a população tem 

que entender que precisa zelar pelo bem público e que achou muito justa a homenagem a 

 



 

 D. Pierina, elogiou a sensibilidade pelo reconhecimento de uma pessoa muito querida e que 

tanto contribui para o município, falou ainda sobre o Agro Fest Milho, o qual considerou 

perfeito, e que os barraqueiros haviam ficado satisfeitos com as vendas, os shows foram 

maravilhosos um público que soube se comportar e parabenizou a prefeita Neusa pela festa 

grandiosa e também o povo de Ulianópolis que souberam acolher os visitantes e considerou o 

Agro Fest o melhor de todos e finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida o vereador 

Igor solicitou a palavra, referenciou aos presentes e falou sobre o Agro Fest, segundo o vereador 

se houve algum ponto negativo os pontos positivos superaram, principalmente pelo show do 

sábado, parabenizou todos os funcionários da SECULT e equipe de apoio, e que houve uma 

preocupação muito grande com a segurança, e que veio uma equipe de D. Elizeu para trabalhar, 

e que o sentimento é de dever cumprido, pois a Câmara também foi uma das patrocinadoras da 

festa, e que precisam conversar com os membros do sindicato para ver, se juntos, possam 

transformar o Agro Fest em feira agropecuária, pois o espaço da festa hoje está pequeno para 

um público que só aumenta a cada ano, falou também que a mudança do horário da cavalgada 

foi pedida pelos organizadores das comitivas e todos gostaram da mudança, parabenizou o 

secretário Geraldino pela organização da cavalgada e toda sua equipe, falou ainda sobre a 

reinauguração da Escola Izabel Amazonas e do seu empenho e de todos os seus colegas para 

que a reinauguração acontecesse, que contou ainda com o empenho de pais e empresários, que 

por diversas vezes estiveram em Belém em busca de melhorias para a escola, o governador 

Helder prometeu uma quadra para a escola, e que havia se surpreendido com a reforma e os 

novos equipamentos do Hospital Municipal. O vereador Heider solicitou um aparte o que lhe foi 

concedido e disse que havia recebido uma informação de que o deputado Hélio Leite destinou 

uma emenda parlamentar de R$ 263.000,00 (duzentos e sessenta e três mil) para um autoclave. 

Novamente com a palavra o vereador Igor continuou dizendo que estava feliz pela qualidade da 

obra de reforma do HMU e também pelos equipamentos, e que havia ficado bastante 

emocionado com o discurso do ex-prefeito José Carlos, na homenagem a D. Pierina, por sua 

história e também por ter convivido tantos anos, a qual considerava sua avó, falou ainda sobre 

os jogos escolares que iniciou no Ginásio Adauto Coelho, parabenizou o secretário Aurelino e a 

Prefeita Neusa por seu discurso emocionado na abertura dos jogos, e que com tantas obras 

inauguradas acredita que Ulianópolis está no caminho certo para ser a cidade dos sonhos e 

finalizou deixando  um forte abraço a todos. Em seguida o vereador Jarles solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes e disse que estava muito feliz com a visita do governador Helder, dos 

deputados e de outras lideranças políticas que estiveram no município, descreveu as 

inaugurações como uma festa democrática, onde todos, independente de siglas partidárias, se 

uniram para festejar as obras, os shows e todos os acontecimentos que marcaram o fim de 

semana, e que o Agro Fest não deixou nada a desejar, concordou com seu colega Igor quando 

disse que o espaço do Agro Fest está pequeno e que precisam sentar com os representantes do 

sindicato e transformar a festa em Feira agropecuária, para aumentar o espaço e com isso atrair 

investidores para movimentar a economia local, e que nada conseguiu tirar o brilho da festa, 

parabenizou a gestão, que independente da mudança de data da festa, movimentou o comercio 

local, do pequeno ao grande, disse ainda que cada vereador tem uma parcela de contribuição 

na reinauguração da Escola Izabel Amazonas e que sua grande alegria mesmo é saber que além 

da reforma, o governo do estado vai mandar todos os equipamentos, centrais de ar e que por 

enquanto vai mandar os ventiladores até que a Rede Celpa reforce a energia da escola e que já  

 



 

chegou um carro com merenda escolar, e ainda que estava muito orgulhoso com a estrutura do 

HMU, e que o deputado Joaquim Passarinho enviou uma emenda no valor de R$ 300.000,00 

(trezentos mil reais) que já está na conta da prefeitura, para a compra de equipamentos 

hospitalares resultado de uma reivindicação sua e dos vereadores Daniel e Sergipano, para 

atender também a região da Água Branca e que a homenagem a D. Pierina foi muito justa, por 

tudo que ela representou para todas as pessoas que tiveram a facilidade de conviver com ela. 

Falou ainda que o governador fez a entrega da 2ª parcela do cheque moradia no total foram 

cinquenta famílias beneficiadas que conseguiu através da Deputada Cilene Couto, apenas nove 

pessoas ficaram sem receber por não atenderem as exigências do programa, e que estava muito 

feliz em poder contribuir para melhorar o município e finalizou dizendo que o momento não era 

de críticas, apenas de elogio e alegrias e desejou um bom dia a todos. Em seguida a vereadora 

Marta solicitou a palavra, referenciou aos presentes e também falou sobre a reinauguração da 

Escola Izabel Amazonas e do empenho de todos, no governo Jatene, na busca de melhorias para 

a Escola Izabel Amazonas e apesar das inúmeras viagens a Belém nunca atenderam as 

reivindicações, e através do governador Helder conseguiram bem mais do que haviam pedido, 

disse ainda que estava muito feliz com o novo HMU, todo reformado e equipado, e que chegou 

a se emocionar quando viu a ala materno-infantil do hospital toda equipada, com aparelhos e 

moveis modernos, e pediu à população que também ajudem na preservação de um patrimônio 

que é para todos. Parabenizou todos os organizadores do Agro Fest Milho e também da 

cavalgada, e que a liberação de som automotivo foi muito festejada pelos jovens, disse também 

que na inauguração do HMU foi falado que irão instalar uma fabrica de polpa na cidade que vai 

gerar 50 (cinquenta) empregos direto, falou sobre o show do cantor André Valadão, que foi 

bastante prestigiado e do cantor Leonardo, que superou as expectativas, parabenizou a todos 

pela festa grandiosa, a cidade foi muito bem visitada e, apesar do movimento, não se viu atos 

de violência, transcorreu em paz e finalizou deixando um abraço a todos. Em seguida a 

vereadora Ervania solicitou a palavra, referenciou aos presentes e falou de sua alegria por todos 

os acontecimentos do fim de semana que foram muito importante para todos com inaugurações 

de obras importantes e necessárias e pela festa grandiosa que foi o Agro Fest Milho, parabenizou 

todos os secretários, em especial o professor Valdecy e toda sua equipe, parabenizou ainda seus 

colegas que estiveram juntos acompanhando a festa do inicio ao fim, falou que havia participado 

de uma manifestação, junto com os comerciantes, para que o Agro Fest acontecesse, pois sabe 

a importância do Agro Fest para o comercio local, disse que o Deputado Paulo Bengtson esteve 

na barraca Papo de Negocio conversando com os empresários e na oportunidade pediram uma 

agência da Caixa Econômica, o mesmo ficou de ver a possibilidade ou então de uma agência do 

Banpará. Falou de sua alegria também pela reinauguração da Escola Izabel Amazonas, por ver 

totalmente reformada, depois de muita luta tanto de vereadores como de empresários e espera 

que venha professores, e que também estava muito feliz com a reinauguração do hospital e pela 

homenagem a D. Pierina e do carinho especial que tinha por ela e por sua família, agradeceu a 

prefeita pela homenagem, falou que o ex-deputado Josue Bengtson havia destinado algumas 

emendas para o HMU e que o seu filho deputado Paulo Bengtson já destinou quinhentos mil 

reais para o HMU, e que havia pedido ainda um ônibus e o deputado irá mandar dois, e que na 

inauguração do hospital fizeram uma placa em homenagem do ex-deputado Josue Bengtson e 

que o deputado Paulo Bengtson está dando continuidade ao trabalho do pai e por isso irá 

sempre apoia-lo, falou sobre o recebimento do cheque moradia, lamentou a morte do Sr. 

Caubói, deixou seu pesar a família, disse que o momento  não era de cobranças e nem de críticas, 

 



 

 apenas de agradecimento e satisfação  e finalizou desejando um forte abraço a todos. Em 

seguida o vereador Givaldo solicitou a palavra, referenciou aos presentes parabenizou toda a 

população de Ulianópolis por saber receber os visitantes, os organizadores do evento e ainda a 

prefeita Neuza, disse que o deputado Helio Leite visitou o município para assinar a ordem de 

serviço para a reforma do Estádio Municipal e que irão marcar um evento para fechar o estádio 

e iniciar as obras, falou sobre a inauguração do Hospital Municipal e de sua alegria em ver a ala 

infantil totalmente reformada e equipada. O vereador Igor solicitou um aparte o que lhe foi 

concedido e sugeriu que fosse divulgado, através das redes sociais, a parte interna do hospital 

onde as pessoas não tem acesso. Novamente com a palavra o vereador Givaldo concordou com 

a ideia de seu colega e disse ainda que o governador Helder está fazendo a diferença, depois de 

tantas lutas conseguiram reinaugurar a Escola Izabel, parabenizou o secretário de educação Sr. 

Aurelino pela abertura dos Jogos Escolares, viu alegria das crianças em acender a tocha olímpica 

na abertura do evento, falou também da alegria das famílias que receberam o cheque moradia 

das mãos do governador, agradeceu a prefeita Neuza por conseguir trazer uma fabrica de polpa 

para o município, e que o município irá doar o terreno, falou sobre a equipe da secretaria de 

planejamento e do empenho na busca de recursos para as obras municipais com a ajuda do Engº 

Tiago, e que algumas obras ainda não foram iniciadas porque a caixa não liberou os recursos e 

finalizou desejando um bom dia a todos. E não havendo mais nenhuma manifestação o 

presidente também falou sobre as inaugurações do fim de semana e da visita do governado 

Helder e de outras autoridades. Lembrou do empenho da secretária estadual de educação Srª 

Leila que sempre recebeu a todos que foram resolver assuntos relacionados a Escola Izabel, 

muito bem, agradeceu a Srª Simone Resende por autorizar o uso de sua pista de pouso, falou 

ainda que pediram ao governador Helder uma quadra para a escola, agradeceu ainda ao 

Deputado Helio Leite, que veio assinar a ordem de serviço para a obra de reforma do Estádio 

Municipal, falta apenas a liberação do recurso pela Caixa Econômica, parabenizou toda a equipe 

da SECULT pelo trabalho no Agro Fest, falou sobre os jogos escolares, e que será mais uma 

semana movimentada, pois tem ainda a academia de saúde da Escola Alexandre Bergamin, falou 

que, através de uma emenda do ex-deputado Josue Bengtson o município foi beneficiado com 

uma ambulância, e ainda que achou muito justa a homenagem a D. Pierina e que através dela e 

de sua família veio morar no Pará, falou também sobre o cheque moradia, agradeceu a prefeita 

Neuza e a vice-prefeita Luciana, parabenizou todos os envolvidos na organização do Agro Fest 

Milho e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a sessão.                                     

 


